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Σε προσδιορισμό των παθογόνων υψηλού κινδύνου για πρόκληση νέας πανδημίας,
βρίσκονται κορυφαίοι επιστήμονες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ).

Σκοπός είναι να περιγραφεί η αποκαλούμενη "νόσος Χ", η οποία θα έχει μεγάλη
διασπορά και θα θέσει εκ νέου σε κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή και τα συστήματα Υγείας.
Στο πλαίσιο αυτό, ο ΠΟΥ θα καθοδηγήσει τις επενδύσεις που γίνονται διεθνώς σε
έρευνα και ανάπτυξη νέων εμβολίων, τεστ και θεραπειών.

Εκατοντάδες ερευνητές αξιολογούν περισσότερες από 25 οικογένειας ιών και βακτηρίων
και διαμορφώνουν έναν κατάλογο παθογόνων παραγόντων προτεραιότητας.

Η πρώτη λίστα δημοσιεύτηκε το 2017, ακολούθησε νέα αξιολόγηση τη 2018 και
αναμένεται μία ακόμη έως τα μέσα του 2023.

Περιλαμβάνει τις παθήσεις CoViD, αιμορραγικό πυρετό Κριμαίας, τη νόσο του ιού
Έμπολα και του ιού Marburg, τον πυρετό Lassa, το αναπνευστικό σύνδρομο της Μέσης
Ανατολής (MERS) και σοβαρό οξύ αναπνευστικό σύνδρομο (SARS), ασθένειες Nipah
και henipavirus, τον πυρετό Rift Valley, Zika και τη "νόσο Χ".

Για τους παθογόνους παράγοντες που προσδιορίζονται ως προτεραιότητας, το σχέδιο
έρευνας και ανάπτυξης του ΠΟΥ περιλαμβάνει οδηγίες, με τις οποίες καλύπτονται τα
κενά και γνώσης και μπαίνουν οι ερευνητικές προτεραιότητες. Καθορίζονται, έτσι, οι
προδιαγραφές για εμβόλια, θεραπείες και διαγνωστικές εξετάσεις.

Καταβάλλονται, επίσης, προσπάθειες για χαρτογράφηση, σύνταξη και διευκόλυνση
κλινικών δοκιμών για την ανάπτυξη αυτών των εργαλείων. Εξετάζονται
συμπληρωματικές προσπάθειες, όπως η ενίσχυση της ρυθμιστικής και δεοντολογικής
εποπτείας.

"Αυτή η λίστα παθογόνων παραγόντων προτεραιότητας έχει γίνει σημείο αναφοράς για
την ερευνητική κοινότητα στο πού να επικεντρωθούν οι ενέργειες για τη διαχείριση της
επόμενης απειλής", είχε σχολιάσει στο τέλος του 2022 ο δρ Soumya Swaminathan,
επικεφαλής επιστήμονας του ΠΟΥ, για να διευκρινίσει:

"Αναπτύσσεται μαζί με ειδικούς στον τομέα και είναι η συμφωνημένη κατεύθυνση για το
πού - ως παγκόσμια ερευνητική κοινότητα-  πρέπει να επενδύσουμε ενέργεια και
κεφάλαια για την ανάπτυξη δοκιμών, θεραπειών και εμβολίων".
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Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

Στην έγκριση μιας νέας θεραπείας (σοταγλιφλοζίνη – Inpefa) για την καρδιακή
ανεπάρκεια, συμπεριλαμβανομένων των ενηλίκων ασθενών με διαβήτη τύπου 2,
προχώρησε η Αμερικανική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA).

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Το από του στόματος φάρμακο, η σοταγλιφλοζίνη, είναι το πρώτο σκεύασμα της Lexicon
Pharmaceuticals που εγκρίθηκε από τον FDA και θα πωλείται με την επωνυμία Inpefa. Το
φάρμακο προηγουμένως είχε αποτύχει να κερδίσει την έγκριση των αρμόδιων αρχών ως
πρόσθετη θεραπεία για τον διαβήτη τύπου 1.

Η σοταγλιφλοζίνη ανήκει σε μια κατηγορία φαρμάκων που βοηθά στη ρύθμιση των
επιπέδων γλυκόζης στο αίμα και στη μείωση του κινδύνου αύξησης βάρους,
αναστέλλοντας τις πρωτεΐνες SGLT1 και SGLT2.

Το Jardiance, ένα φάρμακο που αναπτύχθηκε από την Eli Lilly και την Boehringer
Ingelheim και ανήκει στην ίδια κατηγορία, έχει ήδη εγκριθεί από τη ρυθμιστική αρχή των
ΗΠΑ για την ίδια ένδειξη.

Η Lexicon, η οποία σχεδιάζει να κυκλοφορήσει το φάρμακο μέχρι τα τέλη Ιουνίου, τόνισε
ότι η τιμή χονδρικής του φαρμάκου αναμένεται να είναι στα ίδια επίπεδα με τα υπάρχοντα
επώνυμα φάρμακα για την καρδιακή ανεπάρκεια.

Διαφοροποιήσεις…

Η σοταγλιφλοζίνη (Inpefa) αποτελεί μια μοναδική πρόταση για την καρδιακή ανεπάρκεια,
λαμβάνοντας υπόψη το διαφοροποιημένο όφελος του φαρμάκου σε νοσηλευόμενους
ασθενείς, σε σύγκριση με τις υπάρχουσες θεραπείες, όπως δήλωσε ο αναλυτής Piper
Sandler της Yasmeen Rahimi πριν από την έγκριση.

Η Rahimi εκτιμά ότι το φάρμακο θα έχει πωλήσεις 112 εκατομμυρίων δολαρίων έως το
2025 και περίπου 576 εκατομμυρίων δολαρίων έως το 2028.

Η Lexicon συνεργάστηκε με τη γαλλική φαρμακευτική εταιρεία Sanofi για την ανάπτυξη
του φαρμάκου. Ωστόσο, η Sanofi αργότερα διαχώρισε την πορεία της από την Lexicon
αφού κατέβαλε 260 εκατομμύρια δολάρια.

Η έγκριση FDA βασίστηκε σε μια μελέτη τελευταίου σταδίου όπου έδειξε ότι το φάρμακο,
σε σύγκριση με ένα εικονικό φάρμακο, μείωσε τον κίνδυνο καρδιαγγειακού θανάτου και
νοσηλείας λόγω καρδιακής ανεπάρκειας σε ενήλικες με διαβήτη τύπου 2 ή ορισμένες
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άλλες καταστάσεις υγείας.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
Boehringer Ingelheim
Eli Lilly
FDA
Inpefa
Jardiance
Lexicon
Sanofi
Διαβήτης
καρδιακή ανεπάρκεια
Κοσμάς Ζακυνθινός
σοταγλιφλοζίνη

Watch Video At: https://youtu.be/kPi-TPcql44

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), εταιρεία μέλος του
Υπερταμείου, ανακοίνωσε ότι από τις αρχές του έτους η Μονάδα Συμβάσεων
Στρατηγικής Σημασίας (PPF) του Ταμείου, σε συνεργασία με το υπουργείο Υγείας και τις
αρμόδιες Υγειονομικές Περιφέρειες, υλοποιεί συνολικά 28 διαγωνισμούς με
προϋπολογισμό 144,2 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ για την αναβάθμιση των υποδομών σε 28
νοσοκομεία, 57 Κέντρα Υγείας και τρία Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΠΙ) σε
ολόκληρη την Επικράτεια. 

Ειδικότερα, οι διαγωνιστικές διαδικασίες που είναι σε εξέλιξη για την αναβάθμιση των
εγκαταστάσεων νοσοκομείων έχουν προϋπολογισμό 63,8 εκατ. ευρώ, ενώ εκείνοι που
αφορούν στον εκσυγχρονισμό των Κέντρων Υγείας και των Περιφερειακών
Πολυδύναμων Ιατρείων σε 80,4 εκατ. ευρώ. Άμεσα θα εκκινήσουν νέοι διαγωνισμοί από
το PPF για την ανακαίνιση εννέα Νοσοκομείων, 45 Κέντρων Υγείας και ενός ΠΠΙ,
συνολικού προϋπολογισμού 81,8 εκατ. ευρώ, ενώ το επόμενο διάστημα το ΤΑΙΠΕΔ
αναμένεται να δημοσιεύσει δεκάδες νέους διαγωνισμούς για την αναβάθμιση των
εγκαταστάσεων σε πάνω από 40 Νοσοκομεία και 50 Κέντρα Υγείας και ΠΠΙ, πολλά εκ
των οποίων βρίσκονται σε νησιά και σε ακριτικές περιοχές. Συνολικά, το Ταμείο έχει
αναλάβει έως τώρα να δημοπρατήσει έργα σε 96 Νοσοκομεία και περισσότερα από 150
Κέντρα Υγείας και ΠΠΙ με προϋπολογισμό 453 εκατ. ευρώ. 

Τα έργα αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ανέγερση κτιρίων για την προσθήκη νέων και την
αναβάθμιση υφιστάμενων Κλινικών και Μονάδων, τον εκσυγχρονισμό των Τμημάτων
Επειγόντων Περιστατικών στα Νοσοκομεία και την ενεργειακή και λειτουργική
αναβάθμιση των υποδομών των Κέντρων Υγείας και των ΠΠΙ. Πρόκειται για
παρεμβάσεις με έντονο κοινωνικό, περιβαλλοντικό και οικονομικό αποτύπωμα,
δεδομένου ότι θα συμβάλλουν στη ριζική αναμόρφωση των υποδομών του Εθνικού
Συστήματος Υγείας, προς όφελος των πολιτών και της εθνικής οικονομίας με τη
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Θα συμβάλλουν, επίσης, στην αντιμετώπιση των
επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και της επίτευξης των εθνικών στόχων για τη μείωση
των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης
Συμφωνίας, δεδομένου ότι μεγάλος αριθμός Μονάδων Υγείας θα αναβαθμιστεί
ενεργειακά.

Τα έργα είναι ενταγμένα στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας "Ελλάδα 2.0"
και χρηματοδοτούνται από την ΕΕ - NextGenerationEU.
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Κλείνει με βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών το σκέλος του αποκαλούμενου
"σκανδάλου Novartis" που αφορά τα στελέχη της εταιρείας που είχαν κατηγορηθεί για
δωροδοκία πολιτικών προσώπων και γιατρών.

Την ίδια ώρα ωστόσο γιατροί που ελέγχθηκαν από την Οικονομική Εισαγγελία είναι
αντιμέτωποι με κακουργηματικές κατηγορίες καθώς φαίνεται να έλαβαν χρήματα για να
συνταγογραφούν φάρμακα της εταιρείας.

Με το βούλευμα, που εκδόθηκε επτά και πλέον χρόνια από την έναρξη των δικαστικών
ερευνών για τις πρακτικές της φαρμακοβιομηχανίας, οι δικαστές του Συμβουλίου
αποφαίνονται ότι το τότε ανώτερο στέλεχος του ελληνικού τμήματος της
εταιρείας Κωνσταντίνος Φρουζής (φωτογραφία), ο καθηγητής Νίκος Μανιαδάκης και
οι τρεις συγκατηγορούμενοί τους, στελέχη της μητρικής Novartis, δεν τέλεσαν την πράξη
της δωροδοκίας από κοινού κατ' εξακολούθηση και της άμεσης συνέργειας στο εν λόγω
αδίκημα «σε ό,τι αφορά στα 10 πολιτικά πρόσωπα που διερευνήθηκαν για την υπ'
αυτών τέλεση πράξεων παθητικής δωροδοκίας είτε ως ύποπτοι είτε ως
κατηγορούμενοι».

Στο βούλευμα με αριθμό 764/2023, οι δικαστές διατάσσουν την απαλλαγή του πρώην
ανώτατου στελέχους της Novartis Hellas Κωσταντίνου Φρουζή, του Νίκου Μανιαδάκη και
των τριών συγκατηγορουμένων τους σε επιτελικές θέσεις στη μητρική Novartis, αφού
αποφαίνονται ότι δεν προέκυψαν στοιχεία για την τέλεση των πράξεων που τους
αποδόθηκαν και αφορούσαν τις καταγγελίες δωροδοκίας των:

"α) Αντωνίου Σαμαρά, που διετέλεσε πρωθυπουργός από τις 20-6-2012 έως 6-1-2015.

 β) Παναγιώτη Πικραμένου, που διετέλεσε υπηρεσιακός πρωθυπουργός από τις 16-5-
2012 έως 20-6-2012.

γ) Ανδρέα Λυκουρέντζου, που διετέλεσε υπουργός Υγείας από τις 21-6-2012 έως 25-6-
2013.

δ) Μάριου Σαλμά, που διετέλεσε αναπληρωτής υπουργός Υγείας από τις 22-6-20 12ου
έως 23-6-2013.

ε) Ιωάννη Στουρνάρα, που διετέλεσε υπουργός Οικονομικών από τις 5-7-2012 έως 10-
6-2014.
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στ) Ευάγγελου Βενιζέλου, που διετέλεσε υπουργός Εθνικής Άμυνας από τις 7-10-2009
έως 17-6-2011, υπουργός Οικονομικών από 17-6-2011 έως 21-3-2012 και αντιπρόεδρος
της κυβέρνησης από τις 25-6-2013 έως 25-1-2015.

ζ) Γεωργίου Κουτρουμάνη, που διετέλεσε αναπληρωτής υπουργός Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης και ακολούθως υπουργός στο ίδιο υπουργείο από τον
Σεπτέμβριο του έτους 2010 έως τον Μάιο του έτους 2012.

η) Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη, που διετέλεσε υπουργός Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης από τις 25-6-2013 έως 10-6- 2014.

θ) Δημητρίου Αβραμόπουλου, που διετέλεσε υπουργός Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης από τις 15-2-2006 έως 7-10-2009.

Ι) Ανδρέα Λοβέρδου, που διετέλεσε υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης από
τις 7-9-2010 έως 17-5-2012".

Στο ίδιο βούλευμα αναφέρεται ότι οι πέντε κατηγορούμενοι από την πλευρά της εταιρείας
απαλλάσσονται και για το αδίκημα της δωροδοκίας μη πολιτικών προσώπων καθώς
με την αλλαγή του Ποινικού Κώδικα (2019) είναι σε βαθμό πλημμελήματος και πλέον
έχει παραγραφεί λόγω παρέλευσης 5ετίας.

Ωστόσο για το σκέλος που αφορά γιατρούς που φέρονται να είχαν δωροδοκηθεί για να
προωθούν προϊόντα της εταιρείας, ο οικονομικός εισαγγελέας που διενεργεί έρευνα, με
παραγγελία του προς την Εισαγγελία Πρωτοδικών, ζητά να ασκήσει ποινική δίωξη σε
βαθμό κακουργήματος για παθητική δωροδοκία (δωροληψία) και νομιμοποίηση
παράνομων χρημάτων κατά 15 γιατρών για τους οποίους προκύπτουν στοιχεία από την
έρευνα που διενεργείται. Η Οικονομική Εισαγγελία ερευνά και άλλους γιατρούς που
φαίνεται να εμπλέκονται στην υπόθεση.

Πηγές:
Euro2day, με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Η φυτοφαγική διατροφή μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στη μείωση της χοληστερόλης
[μελέτη]

Είναι καλές αυτές οι τροφές για εσάς;

Καταγγελίες για 15 θανάτους παιδιών: Στην αντεπίθεση ο καρδιοχειρουργός - Τι δηλώνει
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Τα μικρότερα κέρδη σε χρόνια επιβίωσης και υγιή χρόνια ζωής, θα έχουν οι Έλληνες έως
το 2050.

Κύπρος, Πορτογαλία και Ιταλία πετυχαίνουν τις καλύτερες επιδόσεις στην Ευρώπη,
με την Ελλάδα να βρίσκεται στην τελευταία θέση, έχοντας παρόμοια ποσοστά με την
Σλοβακία.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από μελέτη του Οργανισμού Οικονομικής
Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τη διαχείριση των χρόνιων νοσημάτων.

Στον πίνακα που ακολουθεί, φαίνεται πως η Ελλάδα θα έχει λιγότερα από 5 χρόνια ζωής
(LYs) ανά 100.000 κατοίκους και σχεδόν 3 χρόνια υγιούς διαβίωσης (DALYs). Έχει, δε,
τα μισά κέρδη σε χρόνο διαβίωσης σε σύγκριση με τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Χρόνια ζωής και υγιή χρόνια κερδισμένα, ανά 100.000 κατοίκους, έως το
2050 

Τι είναι

Ο δείκτης DALYs είναι έτη ζωής προσαρμοσμένα ως προς την
αναπηρία καιεκφράζεται ως ο αριθμός των ετών που χάνονται λόγω κακής υγείας,
αναπηρίας ή πρόωρου θανάτου. Αναπτύχθηκε τη δεκαετία του 1990 ως ένας τρόπος
σύγκρισης της συνολικής υγείας και του προσδόκιμου ζωής διαφορετικών χωρών.

Δεν περιλαμβάνει μόνο τα πιθανά χρόνια ζωής που χάνονται λόγω πρόωρου θανάτου,
αλλά περιλαμβάνει και ισοδύναμα χρόνια υγιούς ζωής που χάνονται λόγω της κακής
υγείας ή της αναπηρίας. Με αυτόν τον τρόπο, η θνησιμότητα και η νοσηρότητα
συνδυάζονται σε μια ενιαία, κοινή μέτρηση.

Δημ.Κ.
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30 Μαΐου – Παγκόσμια ημέρα πολλαπλής σκλήρυνσης

Πέτρος Παππάς: Από τα "Επείγοντα" του νοσοκομείου Κιλκίς, στη Βουλή

Η φυτοφαγική διατροφή μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στη μείωση της χοληστερόλης
[μελέτη]
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